



大年初一旅游接待6520万人次

实现旅游收入760亿元，同比增长14.5%

新华社北京1月28日电（记者齐中熙、王优玲）春节假期第二天，假日旅游迎来开门红。各地假日旅游市场呈现趋暖势头，逐步进入游客出游高峰期。经国家旅游局数据中心综合测算，28日全国旅游接待总人数6520万人次，同比增长14.7%；实现旅游收入760亿元，同比增长14.5%。

铁路客流情况，28日铁路迎来全年客流最低谷，北京铁路局、上海铁路局、广铁集团等部分重点区域线路长途客流出现大幅度回落，短途客流则有所攀升。民航方面，主要投入东南亚等国际航线以满足出境游客需求，标志着出境游将迎高峰。国内航线出现明显分化，常规航线票价大幅下调，大理、丽江和三亚等地航线则一票难求。公路方面，高速公路保持较小流量，通行较顺畅。

大年初一，各旅游城市和旅游景区（点）接待准备工作充分，假日旅游活动丰富多彩，旅游秩序保持安全有序。

铁路职工坚守岗位“护航”春运



1月28日，铁路职工在动车运用所调度室内工作。

当日是农历大年初一，成铁贵阳车辆段动车运用所的150余名机械师坚守岗位，检修车辆设备，为春运保驾护航。新华社发

**正月初一
17.8万交警
坚守岗位**

据新华社北京1月28日电 正月初一，全国17.8万交警坚守岗位，出动警车5.6万辆，全力保障道路安全畅通。这是记者28日从公安部交通管理局获悉的。

截至17时，全国道路通行总体平稳有序顺畅，没有接报一次死亡5人以上事故和长时间长距离交通拥堵。

初一是春节7天假期中交通流量最小的一天。突出一些的是各地通往宗教名山、寺庙的道路，由于新年第一天进香祈福的群众较多，加之道路条件、停车场地有限，交通压力大，另外一些重点景区、庙会周边的道路、人员、车辆也相对集中，相关地区公安交警部门加派警力，加强了指挥疏导。

除夕夜

**20余万武警官兵
为祖国守岁**

据新华社北京1月28日电（记者张东波）从天安门广场到边防海岛，从车站码头到重大节庆现场，武警部队20余万官兵除夕夜坚守岗位，警惕执勤，守护着祖国安宁和百姓幸福。

记者28日从武警总部作战勤务指挥中心了解到，当千家万户齐聚一堂，欢快收看中央电视台春节联欢晚会之际，在晚会北京主会场和哈尔滨、桂林、凉山分会场，千余名武警官兵严密部署，担负着外围警戒和现场安保任务。

在祖国各地的133个火车站、42个汽车站、21个机场、1个码头，4200余名武警官兵分布担负春运执勤任务，昼夜巡逻防控、维护人流秩序、帮助困难旅客，确保旅客旅途安全顺畅。



1月28日，游客在北京市第32届地坛春节庙会上参观游览。 新华社记者 李明放 摄

每秒76万个 参与用户达3.42亿 除夕24小时收发微信红包142亿个 红包热将促“社交经济”增长

除夕24小时内，微信红包收发142亿个，同比增长75.7%，再创新高；QQ24小时红包参与用户达3.42亿，同样刷新纪录。28日凌晨微信团队和QQ发布的数据刷新了持续四年“红包大战”的最佳战绩。分析认为，以社交为切口的电子红包后续将持续切分移动支付市场，并带动涵盖三、四线城市，以及农村市场的“社交经济”增长。

新玩法促“红包热”升级

“今年春晚演什么了？忙着刷屏抢红包，一抬头春晚快结束了……”北京市民林宇文除夕夜在微信朋友圈发了这条动态，很快就得到了几十个“点赞”认同。

林宇文告诉记者，今年他特别尝试了新的“面对面红包”“AR红包”等，为的就是增强和家人的互动。“这些新的红包样式要求与家人

互动、沟通，让一家人不再是一直各盯各手机，各抢各红包。”林宇文说，他当天发了近1200多元的各类红包，比去年增加了近一倍。

和林宇文一样，不少习惯了“听春晚、盯手机、抢红包”的网友今年

有了新的选择。微信、手机QQ、支付宝钱包等移动应用平台纷纷上线了“LBS + AR（基于位置与增强现实技术红包）”“面对面红包”等创新“玩法”。

易观金融高级分析师王蓬博认

为，新技术的应用无疑增强了本就“应景”的电子红包互动需求。

微信数据显示，1月27日0点至24点的24小时内，微信收发微信红包142亿个，同比增长75.7%，最高峰时段在24时到来，收发高峰每秒达到76万个。QQ数据显示，参与新玩法的用户数（去除重复部分）为3.42亿，超越去年创下新高。

“电子红包”背后的支付生态之争

尽管此前微信与支付宝均表示“无意掀起红包大战”，除夕当天的红包高增长已表明，在“红包战”看似趋于平静的背后，是互联网社交入口及线上线下支付人口的全新“争夺战”正愈演愈烈。

融360理财分析师马鄂认为，2017年春节的“红包大战”看似平静，但实际相较去年是有过之而无

不及。“特点是更强调‘社交’目的，商家谋求使用新技术，一方面是跟随热点，寻找新的市场增长点，另一方面也是为了迎合年轻用户的喜好。”他说。

分析认为，经历前三年的“市场

开拓”与“习惯培养”，今年电子红包更趋于着眼快速的商业变现。

“例如支付宝推出AR增强现

实红包，重要作用是很强的基于本

地化的定位功能，本质还是营销功

能植人，商家和周围的用户精准匹

配对接，发红包的人不会‘打水漂’，抢到的红包会促进更多的消费落地。”中国电子商务研究中心主任、研究员曹磊说。

多位受访人士认为，并非红包战“休战”，而是各家平台更加聚焦细分市场、目标群体，锁定如“农村用户”“00后”等细分群体，用户人口之争预计将持续升级。

“社交经济”的创新可能

态。国家互联网络信息中心最新报告显示，我国手机网上支付用户规模增长迅速，达到4.69亿，有50.3%的网民在线下实体店购物时使用手机支付结算。

尽管如此，目前移动互联网领域更多的是支付方式和工具的改变，对

交易、实体经济推动还很有限。因此，未来业界将加大应用和技术创新，实现对经济发展变革的推动。

其次，三、四线城市及农村市场潜力将得到激活。艾媒咨询CEO张毅说，过去三年的电子红包，已经从“集中在白领”，扩展到亲朋好友，后因

与春晚结合，再次扩大用户群体规模。“社交经济”将带来新的金融创新可能。王蓬博认为，恰如腾讯自身所言，“红包可能已完成了它的历史使命”，但它开启的“社交经济”有着巨大的想象和发展空间，预计在征信和推广方面将会率先突破，特别是对于互联网消费金融等行业。

记者 李巍巍 阳娜

（新华社北京1月28日电）

中国年味香飘海外



1月28日，在印度尼西亚，人们观看舞狮表演，庆祝农历鸡年。 新华社/法新

民族舞蹈、器乐、声乐、杂技和二人转于一体的精彩演出，让观众大呼过瘾。

“欢乐春节”系列庆祝活动连续8年走进美国洛杉矶。美国西海岸最大的购物中心南岸广场中央矗立巨型雄鸡雕塑，营造出热烈的节日气氛。杭州歌剧舞剧院带来的中国传统舞狮、民族歌舞和民乐演奏将现场气氛推向高潮。

春节期间，马来西亚小城诗巫迎来由中国海外交流协会组派的“四海同春”演出团。诗巫民众会堂外暴雨如注，会堂内2500多人自发打开手机闪光灯，跟着歌曲节奏挥动双手，将现场变成一片星海。

（据新华社北京1月28日电）

**外交首秀
特朗普会见英首相
都谈了些啥？**

美国总统唐纳德·特朗普27日在白宫会见访美的英国首相特雷莎·梅，两人在正式会晤后共进工作午餐，并举行联合新闻发布会。从两人公开表态和媒体报道看，特雷莎·梅访美达成三点成果：说服特朗普支持北约、加强两国经贸往来和确定特朗普对英进行国事访问。

▶丘吉尔像前合影◀

为彰显两国“特殊关系”和传统友谊，特朗普当天向特雷莎·梅展示了椭圆形办公室里英国前首相温斯顿·丘吉尔的半身像。特雷莎·梅则在造访白宫前到阿灵顿国家公墓无名战士墓碑前祭奉花圈。

丘吉尔的半身像此前被特朗普的前任奥巴马搬走，特朗普入主白宫后，又将它搬回，显示他对于英国这个老牌盟友和前宗主国的认同。

为拉近双方距离，特朗普在新闻发布会开场时主动谈及他的母亲是苏格兰人，并去掉姓氏亲昵地称呼英国首相“特雷莎”。

特雷莎·梅也礼尚往来，当面祝贺特朗普赢得选举，并宣布他已接受英国女王邀请，将于今早携第一夫人梅拉尼娅对英国进行国事访问。

▶百分之百挺北约◀

特雷莎·梅在新闻发布会上说：“在国防和安全合作上，我们一致认同北约是我们的集体防御堡垒，我们对这一联盟的投入不可动摇。我们百分之百地支持北约。”

她接着说：“我同意继续努力劝说欧洲国家领导人履行承诺，（按规定）将GDP的2%用于防卫事务，使得财务负担更平均地分摊到每个成员国头上。”

站在她身旁的特朗普连连点头，没有提出异议。特朗普在选举中和上任前多次炮轰北约，认为这一机构已经“过时”，抱怨美国为北约“付出太多，得到太少”。

特朗普则对英国“脱欧”表示支持。特朗普回忆说，英国公投决定“脱欧”第二天，他访问了苏格兰，当时人们对他说“脱欧”嗤之以鼻。他说：“我认为‘脱欧’对你们国家来说是个好事，将成为一个巨大的优势，而非劣势。”

▶自贸协定尽快谈◀

美国是英国的最大出口国。英国“脱欧”后，离开欧盟单一市场，寻求与美国更密切商业关系成为现实需要。这也是特雷莎·梅此访的重要议程之一。

特雷莎·梅26日说，她对特朗普把对英贸易协定摆在优先位置“感到高兴”。她强调协定“必须适用而且符合两国利益”。

按照欧盟规定，英国必须走完“脱欧”手续才可以与其他国家正式开始贸易谈判。特朗普27日表示，英国完成“脱欧”程序后，美英将“尽早”签署自贸协议。

特朗普提名的美国驻英国大使人选特德·马洛克此前接受采访透露，两国将在一年内签署双边贸易协定，相关谈判不会超过3个月。

王宏彬（新华社专特稿）

HK 国际观察

特朗普软化安全问题立场

美国总统特朗普27日与到访的英国首相特雷莎·梅举行会谈。在这一外交首秀中，特朗普一改以往我行我素的风格，强调美英传统盟友关系，对北约态度改变“口风”，并借机试图缓和近来与墨西哥的紧张关系。

分析人士认为，这表现出特朗普已开始从竞选状态向总统状态转变，在一些外交事务中立场出现了软化、务实的调整。

在上任前接受欧洲媒体的采访中，特朗普称北约已经“过时”，并指责北约成员国没有为共同防卫付费。他还扬言，如果美国为保卫北约盟友付出的代价不能得到“合理的回报”，他要考虑是否还会帮助这些盟友。这些言论引起一些北约盟友的强烈反应。

面对来访的北约重要成员——英国的领导人，特朗普在这一问题上的口风有所软化。特雷莎·梅表示，她与特朗普在会谈中重新确认了英美两国对北约“不可动摇的”承诺，特朗普已确认将“百分之百”支持北约。

据了解，在对俄罗斯的制裁问题上，双方显示出一些分歧，但也并未将矛盾扩大。

本月早些时候，特朗普在接受媒体采访时表示，如果俄罗斯在打击恐怖主义等方面对美国“有帮助”，他或将撤销奥巴马政府的对俄制裁。白宫高级顾问康韦此前也称，特朗普正在考虑解除因乌克兰危机对俄罗斯实施的制裁。

借外交首秀的机会，特朗普还试图缓和与墨西哥的矛盾。日前，特朗普宣布将在美墨边境建造隔离墙，并要求墨西哥支付所需费用，遭到墨政府断然拒绝，墨总统涅托因此宣布取消了访美计划。在记者会上，特朗普说：“我非常尊重墨西哥，我爱墨西哥人。我与墨西哥人一直有合作，有很好的关系。”

与此同时，墨西哥政府发表声明称，两国总统承认在边境筑墙这一非常敏感问题上的立场存在“明确和非常公开的分歧”，但同意对于这一有争议的问题不再公开发表言论。

（据新华社华盛顿1月27日电）